
 

 

Leistungen und Preise: 

 Flughafentransfer von Eichstätt zum Flughafen München und zurück  Flug mit Linien-
maschinen der Lufthansa in der Economyklasse  Unterbringung im Doppelzimmer mit Bad 
bzw. Dusche/WC in einem Hotel der mittleren Kategorie  Halbpension  Whiskyprobe  Bus-
fahrten lt. Programm  Eintrittsgelder  Fährüberfahrten lt. Programm  Schifffahrt auf dem Loch 
Lomond  Explorer-Pass  einheimische Reiseleitung ab Flughafen Edinburgh bis Tag 7 
(deutschsprachig)  Tageskarte von Lothian Buses für das Stadtgebiet Edinburgh an Tag 7 
 

Preis pro Person im Doppelzimmer: 

ab/bis Eichstätt  € 2.395,-  
Zuschlag Einzelzimmer €    375,- 
 
Mindestteilnehmerzahl: 20 
Die Mindestteilnehmerzahl für diese Reise beträgt 20 Personen. Wird diese nicht erreicht, kann 
das Bayerische Pilgerbüro bis 21 Tage vor Reiseantritt die Reise absagen. 
 
Reisedokumente: nur gültiger Reisepass 
 
Diese Angaben beziehen sich auf die deutsche, österreichische und schweizerische 
Staatsbürgerschaft ohne Berücksichtigung persönlicher Umstände. Bei anderen Staatsbürger-
schaften bitten wir um Mitteilung, damit wir Sie vor Vertragsschluss informieren können. 
Einreise- und Gesundheitsbestimmungen können sich je nach Situation im Zielgebiet dyna-
misch verändern. Aktuelle Angaben sowie ggf. erforderliche Teilnahmevoraussetzungen 
des Bayerischen Pilgerbüros finden Sie unter www.pilgerreisen.de/teilnahmevoraussetzungen 
oder telefonisch unter (0 89) 54 58 11-0. 
 
Wir empfehlen Ihnen Versicherungsschutz für Ihre Reise. Näheres finden Sie anbei im 
Anmeldeformular und in Ziffer 13 der beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen. 
 
Für Menschen mit Mobilitätseinschränkungen: • Grundsätzlich aus unserer Sicht für 

Menschen mit eingeschränkter Mobilität nicht geeignet. 
Die Kennzeichnung dient zu Ihrer Orientierung und kann keine Einzelfallbeurteilung ersetzen. 
Sprechen Sie uns in Zweifelsfällen gerne an. 
 
Die beigefügten Allgemeinen Reisebedingungen sind Bestandteil dieses Prospektes.  
Regelungen zum Rücktritt vor Reiseantritt: siehe Ziffern 6 & 7 (Stornobedingungen Ziffer 7.1) 

Schottland –  
Bildungswerk der KAB, Diözesanverband Eichstätt 
 
vom 18. bis 25.05.2024, 4GBT1202 
Gruppenleitung: Andreas Holl 
 

Studienreise 
   

Urquhart Castle und Loch Ness 

Information, Beratung und Anmeldung:  

 
Bildungswerk der KAB  
Diözesanverband Eichstätt 
Kanalstr. 16-18 
85049 Ingolstadt 
Telefon: 0841-93151815 
E-Mail: bildung@kab-eichstaett.de 
www.kab-eichstaett.de 
 

Bildnachweis: ©Fotolia_65740230_XL_©_Jenifoto-lpr.jpg 

Wir bitten um frühzeitige 

Anmeldung bis: 08.03.2024 

Reiseveranstalter:  

 
Bayerisches Pilgerbüro  
Studienreisen GmbH 
Dachauer Straße 9 
80335 München 
Telefon: 089-545811-90 
Telefax: 089-545811-69 
E-Mail: weiss@pilger.de  
www.pilgerreisen.de 

 

Ihr Vorteil bei uns: 

keine Anzahlung erforderlich! 



 

 

5. Tag  22.05.2024 Glasgow, Stadt der Kunst und Wasser des Lebens 

Am Vormittag genießen wir eine Bootsfahrt auf dem Loch Lomond. Im Anschluss 
fahren wir nach Glasgow. In der Kelvingrove Art Gallery erwartet uns eine der 

größten städtischen Kunstkollektionen Europas. Der Nachmittag steht im Zeichen 
des schottischen Whiskys und selbstverständlich wollen wir nicht versäumen, auch 

vom schottischen „Lebenswasser“ kosten dürfen. Zum Abschluss statten wir der 
mächtig aus dem Häusermeer hervorragenden St. Mungo’s Cathedral einen 

Besuch ab. Anschließend geht es weiter nach Stirling zu unserem Hotel (1 Nacht in 
Stirling). 
 
6. Tag  23.05.2024 Stirlingund ein Freiheitsheld) 

In der ehemaligen schottischen Hauptstadt Stirling erwartet uns das Stirling Castle. 

In der Nähe befindet sich das Wallace Monument, ein eindrucksvoller Turm, der zu 
Ehren von William Wallace, dem schottischen Freiheitshelden, errichtet wurde. Wir 
besuchen die Ruinen des Linlithgow Palace, dem Geburtsort von Maria Stuart. Das 

„Versailles Schottlands“ war im 15. und 16. Jh. die Hauptresidenz der schottischen 
Monarchen. Im Jahr 1746 brannte der Palast aus. Nachmittags geht es weiter in die 
schottische Hauptstadt Edinburgh (2 Nächte im Stadtgebiet-Edinburgh). 
 
7. Tag  24.05.2024 Königliches Edinburgh 

Der Vormittag steht ganz im Zeichen der Hauptstadt. Bei einem halbtägigen 
Stadtrundgang lernen wir die Royal Mile, die Princes Street Gardens und den 
Calton Hill mit schönem Ausblick auf die Stadt kennen. Wir erreichen die St. Giles 

Cathedral, die historische Stadtkirche Edinburghs, und erfahren in einer Kiltfabrik 

alles über die Herstellung und Geschichte des Schottenrocks. Zu guter Letzt 
besuchen wir Edinburgh Castle, das auf einem 120 m hohen Felsen thront. Es 

beherbergt die „Honours of Scotland“, die ältesten Kronjuwelen Europas. Der 
Nachmittag steht zur freien Verfügung. Wir haben für den heutigen Tag ein 
Busticket, das wir im gesamten Stadtgebiet von Edinburgh nutzen können. 
 
8. Tag  25.05.2024 Rückreise 

Bustransfer zum Flughafen Edinburgh, Rückflug nach München und Bustransfer 
vom Flughafen München nach Eichstätt. 

1. Tag  18.05.2024 Anreise 

Bustransfer von Eichstätt über Ingolstadt zum Flughafen München. Wir fliegen nach 
Edinburgh, wo uns Reiseleitung und Reisebus für die kommenden Tage bereits 
erwarten. Durch die bezaubernde Landschaft des Cairngorm National Parks gelangen 
wir zu unserem Hotel. Berge, Waldwege, Flüsse, Seen, Burgen und Schlösser, 
darunter auch der Sommersitz des britischen Königshauses, Balmoral Castle, eine 
Vielzahl von Whisky-Destillerien und typische Hochland-Traditionen wie die Braemar 
Highland Games prägen die Region, (2 Nächte in Inverness). 
 
2. Tag  19.05.2024 Beeindruckende Natur 

Wir unternehmen heute einen Ausflug zum subtropischen Inverewe Garden, einer der 

am nördlichsten gelegenen Gärten der Welt. Dank seiner klimatisch günstigen Lage 
am warmen Golfstrom können wir hier eine für diesen Breitengrad völlig untypische 
und vielfältige Bepflanzung bestaunen. Über den Loch Maree in wunderschöner 
Highland-Szenerie fahren wir zurück nach Inverness. Auf dem Weg sehen wir mit den 
Rogie Falls auch beeindruckende Wasserfälle der Highlands. 

 

3. Tag  20.05.2024 Bezaubernde Isle of Skye 

Entlang der Westküste Schottlands erreichen wir Eilean Donan Castle. Hier machen 

wir einen kurzen Halt (Fotostopp, ohne Eintritt). Über die Skye Bridge fahren wir weiter 
auf die Isle of Skye und sehen unter anderem die Cuillin Mountains und gut erhaltene 
Brochs. Von Armadale nehmen wir die Fähre nach Mallaig zurück zum Festland und 
besichtigen das Glenfinnan-Viadukt, bevor wir unser Hotel erreichen, (1 Nacht im 

Raum Fort William). 
 
4. Tag  21.05.2024 Magische Inseln Mull und Iona 

Mit der Fähre steuern wir die Isle of Mull an und setzen anschließend zur Insel Iona 

über. Der Rundgang über Iona führt, vorbei am ehemaligen Kloster und dem 
historischen Friedhof, hin zur Iona Abbey. Nach Möglichkeit treffen wir uns zum 
gemeinsamen Austausch mit Mitgliedern der ökumenischen Iona Community. Über die 
Insel Mull, die nach wie vor als Geheimtipp für Schottland-Reisende gilt, geht es zu 

unserem Hotel (1 Nacht im Raum Fort William/Oban). 
 

 

 

 

Studienreise Schottland –  
Bildungswerk der KAB, Diözesanverband Eichstätt 
vom 18. bis 25. Mai 2024  
 

Die vielen Facetten Schottlands spiegeln sich nicht nur in der bewegten Geschichte, 
den langjährigen Traditionen der Highlands und den Schönheiten der Natur – wir 
tauchen mit Skye, Mull und Iona auch ein in die beeindruckende Inselwelt! 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 


